

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה

№ 33
(915)

8 сивона 5773 года
(17 мая 2013 г.)

НИЧТО НЕ СОЗДАНО НАПРАСНО!

На следующую неделю выпадает 19 мая — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Как, наверное, еще помнят все, кто в свое время был охвачен ее структурами, советская пионерия родилась в 1922 году, еще за полгода до образования Советского союза (и, добавлю, просуществовала все эти без малого 70 лет вместе с ним, распавшись вслед за распадом СССР). Но вот что мало кто помнит или знает, поскольку в свое время это не слишком-то афишировалось: истоки пионерского движения лежали в скаутинге! В 1917 году в России существовала относительно разветвленная сеть детских скаутских организаций, в некоторых из которых после Октябрьской революции стали отмечаться просоветские тенденции, были слышны призывы к тесному сотрудничеству скаутизма с комсомолом. Комсомол, однако, едва возникнув, объявил войну скаутизму, видя в нем своего соперника. Коммунисты решили создать собственную организацию для работы с детьми, и в начале 1922 года была выдвинута идея о применении скаутских методов среди детей и создания детского коммунистического движения. Для новой организации было предложено название «пионеры», заимствованное из скаутской практики, символы ее также представляли собой несколько видоизмененную скаутскую символику. Сохранился и скаутский призыв «Будь готов!» и скаутский же ответ на него «Всегда готов!» (с изменением их направленности на готовность к борьбе за освобождение трудящихся всего мира).

После того как скаутское движение на «одной шестой части суши» кануло в небытие в начале 1920-х годов, о нем практически ничего и не слышно (хотя Интернет сообщает нам, что в Украине сейчас действует целый ряд скаутских организаций). А жаль, поскольку из скаутских принципов тоже можно многое вынести — и не только детям. Например: поскольку скаутинг изначально зародился как военно-патриотическое движение, одним из излюбленных видов деятельности скаутов стали походы. Там-то и зародился важный принцип движения: «Свертывая лагерь, нужно оставить место стоянки в лучшем виде, чем оно было перед разбивкой лагеря». В своем предсмертном послании скаутам основатель движения Роберт Баден-Пауэлл обобщил этот принцип, призывая «попытаться оставить этот мир в лучшем состоянии, чем вы его получили».

Похожие идеи можно найти и в еврейских источниках. Вот, к примеру, известная история о мудреце по имени Хони гаМеагель. Однажды он шел по дороге и увидел человека, который сажает рожковое дерево. «Через сколько лет это дерево дает плоды?» — спросил Хони. Ответил тот человек: «Через семьдесят лет». Спросил его Хони: «И ты уверен, что проживешь семьдесят лет?» Сказал ему тот человек: «Когда я пришел в этот мир, я нашел в нем рожковое дерево. И как отцы мои посадили для меня — так и я сажаю для сына моего...» Мне кажется, если мы все будем следовать примеру этого человека, то мир и в самом деле будет становиться лучше... А как вы думаете?

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Шим-Гурн
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

Сыновья и внуки рабби Шнеура-Залмана из Ляд, первого Любавичского Ребе, хорошо знали мнение своего отца и деда о том, что не стоит тратить большие суммы денег на одежду. Если они покупали дорогие вещи, то старались особо в них не щеголять. Поэтому внук рабби Шнеура-Залмана Менахем-Мендел, купив дорогой пояс за пятнадцать рублей, обычно снимал его перед посещением деда. Но однажды тот позвал его неожиданно, и внук забыл снять ремень. Сразу заметив обновку, рабби Шнеур-Залман спросил: «Сколько же ты заплатил за этот дорогой пояс?» Менахем-Мендел не стал ничего скрывать: «Пятнадцать рублей».

— Неужели ты настолько богат, что можешь позволить себе такой дорогой пояс? — выразил дед свое недовольство. — Сколько денег ты получил в приданое за своей женой?

— Две тысячи рублей.

— Что ты собираешься делать с такой большой суммой?

— Вложу в бизнес одного богатого еврея, чтобы на этом зарабатывать немного денег.

— А вдруг он прогорит, и ты останешься без ничего?

— Я не боюсь, это человек не только очень богатый, но и очень надежный.

— Но он все равно может обанкротиться, и ты потеряешь все свои деньги!

— Если так, то что же мне сделать с деньгами?

— Я предлагаю тебе положить эти деньги сюда, — сказал рабби Шнеур-Залман, указывая на копилку для цдоки, которая постоянно стояла на его столе. — Если деньги даются на благотворительность, они сохраняются навсегда!

Внук был уверен, что дед шутит, но рабби Шнеур-Залман повторил, что, по его мнению, самое надежное место для денег — благотворительные цели. Так как молодому человеку не хотелось отдать в цдоку все свои деньги, он уклонился от ответа и поспешил закончить разговор. Вскоре после этого Менахем-Мендел осуществил свой план и вложил деньги в бизнес, но предсказания деда сбылись: дом богача сторел, все его имущество было потеряно, а с ним и деньги, полученные Менахемом-Менделом в приданое. Спустя какое-то время рабби Шнеур-Залман спросил внука, как обстоят дела с его деньгами, и тот сказал правду: они потеряны...

О чем рассказывается в недельной главе: Порядок службы семейства Герсона. Порядок службы семейства Мерари. Изоляция ритуально нечистых. Возврат незаконно присвоенной собственности. Процедура проверки супружеской неверности. Порядок воздержания назира и его ритуальной чистоты. Процедура жертвенного ритуала завершения назорейства. Благословение когенами еврейского народа. Скиния собрана окончательно. Главы колен совершают приношения.

— Почему ты не послушался, когда я предупреждал тебя?! — пожурил внука рабби Шнеур-Залман. — Я расскажу тебе об одном случае, которому

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

— Новости вкратце

Израиль и ПА возобновят переговоры в июне. Израиль и Палестинская автономия сядут вновь за стол переговоров, как ожидается, в июне. Об этом заявил высокопоставленный израильский чиновник на фоне интенсивных усилий государственного секретаря США Джона Керри для придания импульса затянувшимся переговорам. «Израиль представил США список мер, которые он готов принять, в том числе замораживание или замедление

темпов строительства за пределами поселенческих блоков, — сказал чиновник, знакомый с переговорами между Иерусалимом и Вашингтоном. — Сейчас мы ждем ответа от палестинской стороны. Они должны выразить свое мнение и желание, но в целом мы настроены на возобновление переговоров в ближайшем будущем».

Нейтрализованы террористы ХАМАСа, действовавшие в Рамалле. ЦАГАЛ и Служ-

ба общей безопасности (ШАБАК) выявили в течение последних нескольких месяцев в районе Рамаллы военные инфраструктуры ХАМАСа. Целью агентов ХАМАСа и их террористической ячейки была организация и поддержка различных терактов, в том числе установка бомб,



Солдаты ЦАГАЛа у дома одного из подозреваемых

стр. 3 >>>

стр. 2 >>>



Зажжение свечей
17 мая

Исход Субботы
18 мая

Александрия	20:07	21:26
Ахтырка	20:06	21:27
Балта	20:18	21:34
Белая Церковь	20:23	21:43
Белгород-Днестровский	20:09	21:23
Бердичев	20:29	21:50
Бердянск	19:45	21:00
Бершадь	20:20	21:37
Богуслав	20:19	21:39
Бровары	20:23	21:45
Брянка	19:44	21:02
Винница	20:27	21:46
Геническ	19:51	21:05
Глухов	20:16	21:42
Днепродзержинск	20:00	21:17
Днепропетровск	19:58	21:15
Донецк	19:46	21:03
Желтые Воды	20:04	21:21
Житомир	20:31	21:52
Жмеринка	20:28	21:47
Запорожье	19:56	21:12
Ивано-Франковск	20:41	22:00
Измаил	20:12	21:25
Изюм	19:52	21:11
Казатин	20:28	21:48
Каменец-Подольский	20:33	21:52
Каховка	19:59	21:13
Киев	20:24	21:46
Кировоград	20:09	21:27
Коломия	20:39	21:57
Конотоп	20:16	21:40
Коростень	20:34	21:57
Коростышев	20:29	21:51
Краснодон	19:39	20:56
Красный Луч	19:42	20:59
Кременчуг	20:07	21:26
Кривой Рог	20:03	21:19
Кролевец	20:17	21:41
Лисичанск	19:46	21:05
Лозовая	19:54	21:13
Лохвица	20:13	21:34
Лубны	20:12	21:33
Луганск	19:41	20:59
Луцк	20:46	22:09
Львов	20:48	22:08
Макеевка	19:45	21:01
Мелитополь	19:51	21:06
Могилев-Подольский	20:27	21:44
Мукачево	20:48	22:05
Нежин	20:21	21:44
Николаев	20:05	21:19
Никополь	19:58	21:14
Новгород-Сиверский	20:20	21:46
Новомосковск	19:58	21:16
Одесса	20:08	21:22
Павлоград	19:55	21:13
Первомайск	20:14	21:30
Пирятин	20:15	21:37
Пологи	19:50	21:06
Полтава	20:04	21:24
Прилуки	20:17	21:39
Ровно	20:42	22:04
Ромны	20:13	21:36
Светловодск	20:08	21:26
Севастополь	19:51	21:02
Северодонецк	19:46	21:05
Симферополь	19:50	21:02
Скадовск	19:59	21:12
Сквира	20:25	21:45
Славута	20:38	21:59
Смела	20:14	21:33
Стаханов	19:44	21:02
Сумы	20:09	21:32
Тернополь	20:40	22:00
Токмак	19:51	21:06
Тульчин	20:24	21:42
Ужгород	20:50	22:08
Умань	20:18	21:36
Харьков	19:59	21:20
Херсон	20:01	21:15
Хмельницкий	20:34	21:54
Хуст	20:44	22:01
Цюрипинск	20:01	21:15
Черкассы	20:14	21:33
Чернигов	20:25	21:50
Черновцы	20:34	21:51
Чортков	20:37	21:56
Чугуев	19:56	21:16
Шостка	20:18	21:44
Щорс	20:24	21:49

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В нашей недельной главе приводится заповедь Творца: Агарон и все его потомки должны благословлять еврейский народ, говоря: «Да благословит тебя Г-сподь и сохранит тебя! Да озарит Г-сподь лицо Свое для тебя и помилует тебя! Да обратит Г-сподь лицо Свое к тебе и даст тебе мир!» Судя по содержанию, речь идет о *брохе* наиболее общей и полной, охватывающей все стороны жизни еврея — личную

Из бесед Любавичского Ребе

безопасность, здоровье, духовный рост. Есть у нее еще несколько особенностей.

Благословение Агарона относится к той части имущества, которая уже находится во владении еврея. Но теперь все эти вещи — урожай в поле, фрукты, скот, даже деньги в банке — начинают размножаться и умножаться необычно быстро, приобретая вместе с тем особо высокое качество. Так было с Ицхоком, отцом нашим, который собрал с каждой посеянной меры сто мер урожая, хотя сеял на жесткой земле в неурожайный год...

С другой стороны, несмотря на то, что обещание сберечь и охранить еврея и все, что у него есть, носит общий характер, Раши в своем комментарии останавливается на конкретном пункте: «Чтобы не пришли к тебе грабители...» По мнению Раши, одно вытекает из другого: если Всевышний послал особый свет и *броху* на еврейское имущество, это неизбежно будет замечено народами мира, которые, как много раз бывало, постараются им завладеть. Поэтому Всевышний обещает свою защиту прежде всего от этих непрошенных гостей.

Чем отличается благословение Агарона от других благословений, которые Всевышний обещал отцам еврейского народа за то, что их потомство будет соблюдать Тору и ее заповеди? Находясь в *голусе*, еврей не всегда знает, как соблюдать заповеди и не всегда может это делать. Иногда он по ошибке, или подчиняясь давлению, нарушает их. Понимая это, Всевышний дал возможность Агарону и его потомкам черпать свет *брохи* из особо высокого источника. Еврейские проступки не достигают этого уровня и потому не могут нарушить канал влияния, идущий к нашему народу.

Еще один вопрос: почему, говоря о благословении Агарона, Раши считает самой важной его частью именно процветание еврейского имущества? Об этом пишет Рамбам, сообщая, что на первом этапе эры Мошиаха евреи уже не будут подчиняться власти других царей и государств. У нас наступит процветание, которое даст возможность учиться вдоволь, постигая мудрость Торы, в спокойствии души и со здоровым телом, пока не раскроется потомок Давида, повелителя нашего, перед всем миром.

НИЧТО НЕ СОЗДАНО НАПРАСНО!

«« стр. 1

Учитывая вес и размеры брусьев (каждый был десять локтей в высоту и полтора в ширину) и вес подножий — это уже была очень тяжелая поклажа для каждой повозки! И действительно, Талмуд (трактат «Шабос», 99) описывает особый способ укладки брусьев один на другой на повозках и как сыны Леви должны были осматривать повозки, обходя их вокруг, чтобы убедиться, что брусья не сдвинутся во время движения.

Но почему главы колен принесли в дар только шесть повозок, хотя были в состоянии представить гораздо большее их число? Ведь у них не было недостатка в серебре и золоте! Мидраш рассказывает, что каждый еврей вышел из Египта, ведя за собой 90 ослов, нагруженных золотом и серебром! И из этого богатства сыновья Израиля жертвовали на Скинию от

всего сердца, так что настал момент, когда пожертвования стали излишни: «И работы приносивших было довольно» (Шмойс, 36: 7). Как случилось, что главы колен, которые хотели достойно завершить то, что сделал народ Израиля, пожертвовали всего только половину повозки каждый?

Талмуд (трактат «Шабос», 77) говорит: «Все, что Б-г сотворил в этом мире, создано не напрасно». Все имеет свою цель и предназначение. Ничто не появилось просто так. Нет ни одной вещи, которая была создана без определенной необходимости, и все должно быть использовано для своей цели.

Это явно становится заметно в процессе построения Мишкана, места, где открыто проявилось Б-жественное присутствие. Скиния была местом проявления присутствия Творца в этом мире, поэтому каждая вещь в ней име-

ла свой смысл и цель и не могла быть создана напрасно.

Два быка и одна повозка могут везти 12 брусьев Скинии и 24 подножий. А если загрузить их меньшим грузом, это будет означать, что их возможности не были использованы в полной мере. И получится, что они были созданы напрасно! Таким образом, четыре повозки сыновей Мерари левиты загружали максимально, полностью используя их возможности, чтобы их потенциал не был «создан напрасно», чего не может быть вообще, и тем более в Скинии, где цель творения выражается открыто.

Повеление о Мишкане Тора передает следующими словами: «И сделают Мне святилище, и буду обитать среди них» (Шмойс, 25: 8). Комментаторы отмечают, что в Торе написано: «Я буду обитать среди них», — хотя логичнее было бы написать: «Я буду обитать

в нем», в Мишкане, в единственном числе. Значение выражения «среди них» — среди сынов Израиля, в каждом еврее.

Осмывая способ погрузки частей Мишкана на повозки, мы лучше понимаем, что собой представляет наш собственный «Мишкан». Всевышний благословил каждого еврея разными талантами и дал ему разнообразные способности. Недельная глава «Носой» учит, как мы должны использовать наши таланты. Нам нужно использовать их в полной мере, извлекая максимум возможного, чтобы ни один из них не был создан напрасно, не дай Б-г.

О цели сотворения человека сказано: «Я был создан, чтобы служить Творцу», так что нужно использовать все свои навыки и способности для цели, ради которой был создан. Для реализации Б-жественной цели «обитать среди них» — в каждом и каждой из среды народа Израиля. ☞

☺ Контурсы недели

Пятница, 8 сивона (17 мая) — *исру хаг* (день, следующий за праздником). В этот день запрещено поститься — даже жениху и невесте в день свадьбы.

9 сивона (18 мая) — Шабос главы «Носой». В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Бегаалойсхо» (Бамидбор, 8: 1–14). После *Минхи* изучают 1-ю главу «Пиркей овайс».

16 сивона (29 мая) — Шабос главы «Бегаалойсхо». В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Шлах» (Бамидбор, 13: 1–20). После *Минхи* изучают 2-ю главу «Пиркей овайс».

777

Из классических комментариев

«Повели сынам Израиля, чтобы выслали из стана всякого прокаженного...»

Глава начинается словами: «Вознеси главу сынов Гершона». Буквальный перевод этих слов таков: «Сочи поголовно сынов Гершона». Но кроме буквального смысла содержит этот стих намек на грех гордыни. И чтобы показать опасность этого греха, Тора уподобляет его телесной и духовной нечистоте. Тот, кто возносит голову над сынами Израиля, должен быть, подобно прокаженному, изгнан из стана.

* * *

«Да благословит тебя Г-сподь...»

Почему в благословении коленов, обращенном ко всему народу, употребляется глагол в единственном числе? Одно из объяснений заключается в том, что благословение для одного человека может прийти только вместе с благословением для всего народа.

* * *

«Вот дары освящения жертвенника... от вождей Израиля...»

Дары вождей всех двенадцати колен были абсолютно идентичны и не отличались ни количеством, ни размером, ни весом. Никто из глав колен не хотел пред лицом Всевышнего доказывать, что он лучше, чем его товарищи.

☼ Хасидские майсы

Урок в телеге

Одним из ближайших учеников Бешта был рабби Яков-Йосеф, праведник и чудотворец из местечка Полонное. Уже давно мечтал он научиться понимать разговоры птиц и беседы деревьев, но рабби Исроэль никак не соглашался обучить его этому искусству.

Магид из Полонного, впрочем, не терял надежды. Однажды удача, кажется, улыбнулась ему: Бешт отправлялся в какую-то поездку и пригласил ученика с собой.

В пути рабби Исроэль сказал: — Я знаю, что ты приехал, чтобы научиться языку животных и растений. Что ж, прежде всего нужно понять, что жизненная сила спускается к любому живому существу от Трона Славы Б-га, который пророк Йехезкель видел в своем пророчестве. Многократно изменяясь и уменьшаясь, эта сила достигает самого дна нашего мира. Вот то, что нужно знать в общих чертах. Сейчас я буду объяснять детали.

После того, как объяснение закончилось, рабби Яков-Йосеф почувствовал, что теперь он понимает, о чем шепчутся дубы на перекрестке и о чем переключаются ласточки, черными серпами рассекавшие небо. Это ощущение невозможно передать. Ученик Бешта застыл, пораженный...

Баал-Шем-Тов спросил: — Ты хорошо во всем разобрался? Магид кивнул головой. Бешт провел рукой перед лицом ученика, и тот забыл всю эту тайную науку мгновенно и без следа.

— Если бы ты нуждался в этом искусстве для служения Всевышнему, я бы сам подгонял тебя освоить его поскорее, — сказал рабби Исроэль. — Но служба твоя в другом, и подтверждение этому то, что ты забыл все сразу...

Дубрава шелестела, ласточки резали серпами небосклон, но Магид из Полонного больше не обращал на них внимания. Он обдумывал новый урок Бешта. ☞

Новости вкратце

«Стр. 1»

похищение людей и подготовка к покупке материалов для создания ракет.

Два ключевых члена ячейки были арестованы, им уже предъявлены обвинения в военном суде Самарии.

ФАТХ: «Мы бы сбросили ядерную бомбу сегодня утром». Джибриль Раджуб, заместитель секретаря ЦК палестинского движения ФАТХ, заявил в интервью ливанскому телевидению, что палестинцы без всяких колебаний применили бы ядерную бомбу против Израиля: «Я клянусь, если бы у нас была ядерная бомба, мы бы применили ее прямо сегодня утром», — сказал он.

Раджуб также выразил восхищение палестинцем, который в начале мая зарезал 30-летнего израильтянина Эвритара Боровски на перекрестке «Тапуах», заявив: «Мы салютуем этому героическому бойцу, пожертвовавшему собой».

«Хизбалла» — реальная угроза. Генерал Амос Ядлин, бывший глава военной разведки АМАН, заявил, что «Хизбалла» не теряла даром времени, прошедшего со Второй ливанской войны, и за семь лет изменилась так, что ее не узнать: «Хизбалла» — это организа-

ция, которая извлекает уроки из произошедшего. Во время Второй ливанской войны они поняли, что ЦАГАЛ может делать, а чего не может. Совершенно очевидно, что они придерживаются политики максимальной сдержанности. До войны они позволяли себе все — похищения, минирования, ракетные обстрелы. Нельзя сказать, что за последние семь лет у них не было причин атаковать Израиль, но они не предприняли против него никаких действий».

В «процессе обучения» «Хизбалла» развивает свои боевые возможности, в первую очередь, внушительный ракетный арсенал, с помощью которого она намерена нанести болезненный удар по израильскому тылу. У «Хизбаллы» сейчас есть около 60 тысяч ракет. Большая часть из них ракеты с дальностью действия несколько десятков километров. Около 5 тысяч ракет — ракеты с дальностью действия 250 км, которые могут достичь Тель-Авива. Есть также несколько десятков ракет большей дальности, которые покрывают всю территорию Израиля.

Сирия опровергла свою причастность к терактам в Турции. Сирия опровергла свою причастность к терактам 11 мая в турецком городе Рейханлы, в результате которых погибли 46 человек. По словам министра информации страны Омрана Зохиби, ответственность за теракты лежит на Анкаре. Ранее турецкие власти арестовали девять человек, заявив, что они связаны с сирийской разведкой.

Сирийские беженцы составляют 40 процентов населения Иордании. По оценкам

министра иностранных дел Иордании Насера Джуды, к середине 2014 года сирийские беженцы в Иордании могут составить 40 процентов населения. Сейчас их доля составляет 10 процентов. По данным ООН, в Иордании около 500 тысяч беженцев при иорданском населении в 6 миллионов человек.

Филиппины приготовились вывести своих миротворцев с Голанских высот. Филиппины могут вывести с Голанских высот всех своих миротворцев после того, как четверо из них были похищены боевиками. По словам главы МИД Филиппин, он ре-



Филиппинские миротворцы в Сирии

комендовал президенту страны Бениньо Акино принять решение о выводе миротворцев и ожидает, что соответствующие распоряжения будут отданы в ближайшее время.

Филиппинские миротворцы были похищены 7 мая в то время, когда они патрулировали район близ селения Джамла. Ответственность за захват на себя взяли боевики из «Бригады мучеников Ярмука». Несколько дней спустя военнослужащие были освобождены.

Это был не первый случай похищения филиппинских миротворцев пов-

станцами «Бригады мучеников Ярмука». В марте 2013 года они захватили 21 военнослужащего этой страны, которые позднее также были отпущены.

Британцы начали эвакуацию из Ливии. Компания «Бритиш петролеум» эвакуировала 12 мая часть своего персонала из офиса в Триполи. Нефтяники вывезли рядовых сотрудников, не являющихся ливийцами. На такой шаг в компании пошли по рекомендации британского посольства, которое накануне предупредило о накаляющейся обстановке в Ливии и также эвакуировало свой персонал.

Ситуация в Ливии обострилась в конце апреля 2013 года, когда несколько сотен вооруженных людей заблокировали здание ливийского МИДа. Протестующие потребовали выгнать из правительства чиновников, которые работали еще при Каддафи, а также законодательно запретить таким людям занимать государственные посты. Позднее демонстранты попытались взять штурмом министерство внутренних дел.

США решили оставить в Афганистане девять баз. США планируют оставить в Афганистане девять военных баз после запланированного на конец 2014 года вывода иностранного контингента из страны, заявил афганский президент Хамид Карзай. По его словам, власти Афганистана не возражают против планов США в случае, если стране предоставят экономические гарантии и сотрудничество в области обеспечения безопасности.



Вооруженные боевики у здания ливийского МИДа

Численность международного контингента в Афганистане составляет более ста тысяч человек. Ожидается, что к концу 2014 года весь контингент будет выведен, однако США настаивают на том, что в стране должны остаться до 12 тысяч военных, которые могли бы обучать афганских коллег и продолжать контртеррористические операции против действующих в Афганистане боевиков «Аль-Каиды» и других экстремистских сил.

Выборы в Пакистане. В Пакистане завершились всеобщие выборы, по итогам которых будет сформировано новое правительство страны. Это стало первой законной сменой власти в государстве, которым большую часть его истории правили военные диктаторы. Победу на выборах одержала умеренно консервативная Пакистанская мусульманская лига во главе с бывшим премьер-министром Навазом Шарифом. В день голосования в стране произошла серия терактов, в результате которых погибли 24 человека. Общее число жертв избирательной кампании превысило сто человек.



Разрушенный взрывом дом в турецком Рейханлы

СТАРЫЕ КОНТРАКТЫ И НОВАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

Ирина Петрова

Израиль бьет тревогу: Россия собирается поставить Сирии новые батареи зенитных ракетных комплексов (ЗРК) С-300 и ракеты к ним. Премьер Нетаниягу сообщил американскому президенту, что первый транш сделки недавно был оплачен через российский «Внешэкономбанк». Ожидается, что первые системы поступят в Сирию в течение ближайших трех месяцев, а весь контракт будет выполнен до конца года. РФ также направит в Сирию своих инструкторов для обучения сирийских военнослужащих работе с зенитными установками.

В то же время глава российского МИДа Сергей Лавров заявил, что Россия не планирует продавать ракетные комплексы Сирии, а лишь завершает поставки противозенитных систем по прежним контрактам. Министр добавил, что речь идет исключительно об оборонительном оружии, и такие сделки не запрещены международными нормами. Многих это заявление успокоило, хотя на самом деле слова Лаврова прозвучали двусмысленно. Из них следует, что Россия не заключала с Сирией новых сделок на поставку систем ПВО, однако старые контракты выполняются. Какое оружие по ним поставляется, никто не уточнял, и нет гарантий, что там не фигурируют С-300. Кроме того, министр упомянул, что с помощью российских систем Сирия сможет защитить себя от нападения с воздуха, «что является не таким уж фантастическим сценарием». Здесь читается явный намек на недавний удар по сирийским стратегическим объектам, якобы осуществленный, по неподтвержденным данным, израильскими ВВС. Таким образом, министр дал понять, что российские ЗРК прикроют Асада в первую очередь от Израиля. Ну, а вторая очевидная задача — защитить сирийский режим в случае введения бесполетной зоны по примеру Ливии.



Радиолокатор и пусковая установка ЗРК С-300

на мирное решение конфликта и не хотят говорить о других сценариях. Видимо, поэтому американские СМИ охотно приняли версию о российских «старых контрактах». Сам Керри осторожно признал, что США предпочли бы, чтобы Россия не поставляла С-300 в Сирию. Такой шаг грозит дестабилизировать регион, поскольку, уточнил Керри, Израиль увидит в нем изменение стратегического баланса. Таким образом, вина за возможную дестабилизацию косвенно возлагается не на Россию, снабжающую регион оружием, а на Израиль, который способен отреагировать на это слишком резко.

ПВО Сирии считается одной из лучших в мире, не в последнюю очередь благодаря

помощи РФ, и российские специалисты по ракетным системам работают там постоянно. Еще в 2008 году Москва начала поставлять Дамаску мобильные ракетно-пушечные комплексы «Панцирь-С1» (сегодня их у Сирии 36), в 2009-м — ЗРК «Печора», модернизированные в более современные «Печора-2М». Позже в Сирии появились системы С-200, способные нейтрализовать самолеты НАТО, взлетающие с баз на Кипре. Эти комплексы по понятным причинам вызвали беспокойство американцев.

Что касается более совершенных С-300, то контракт по ним действительно был подписан еще в 2010 году, однако его выполнение было приостановлено. Эксперты связывают это с визитом В. Путина в Израиль и достигнутыми договоренностями с израильским правительством. При этом, как сообщали российские СМИ, ссылаясь на источники в оборонном ведомстве, Россия и после начала гражданской войны в Сирии продолжала поставлять армии Асада комплексы ПВО средней дальности «Бук М-2», «Панцирь-С» и «Печора-2М».

За последнее время российские чиновники и представители «Рособоронэкспорта» не раз подчеркивали, что Сирия получает только оборонительные вооружения. Однако между Дамаском и Москвой существует договор о продаже учебно-боевых самолетов Як-130, способных вести полноценные военные действия. Эти поставки пока не выполнялись, но нет гарантий, что этого не случится в ближайшем будущем.

Второй момент, на который постоянно указывает российская сторона, — что продажа вооружений в «горячие точки» вроде Сирии и Мали не противоречит нормам международного права. В связи с этим становится понятно, почему Россия так последовательно выступает в Совбезе ООН против санкций по Сирии. Санкции предусматривают запрет на торговлю оружием, а для Москвы, помимо ущемления ее политических интересов,

стр. 4 >>>

Новости общины

В честь ветеранов

9 мая в банкетном зале синагоги «Хабар Шомрей Шабос» прошел торжественный обед в честь евреев — ветеранов войны. Организаторами торжества традиционно выступает семья Лукацких — в память об отце Натальи Семеновны Лукацкой, также участнике Великой Отечественной. Помимо ветеранов, Эдуард Семенович и Наталья Семеновна также пригласили и воспитанников детского пансиона общины, для которых они давно уже стали неофициальными «дедушкой» и «бабушкой».

Среди 65 приглашенных ветеранов были люди разной судьбы. Кто-то из них воевал с первого дня войны в составе Советской армии, кто-то влился в ее ряды после освобождения из гетто, кто-то вышел после расстрела, благодаря маме, заслонившей сына от фашистской пули. Жизненный путь у всех был разным, но все собравшиеся за праздничным столом были едины в своих пожеланиях. «То, что происходило 70 лет назад, — говорили они, — никогда не должно повториться, и нам нужно приложить все силы, для того, чтобы не дать вновь прорасти ядовитым семенам ненависти...»

Собравшихся поздравили заместитель главного раввина Одессы и Юга Австро-Восточной Европы Шнеур-Залман Виглер и раввин синагоги на ж/м Котовского Фишл Чичельницкий, председатель Ассоциации бывших узников гетто и концлагерей Роман Шварцман. А затем ведущая праздника Анна Розен пригласила к микрофону известного в одесской общине певца Иосифа Жеребкера, и по залу поплыли чарующие еврейские мелодии вперемежку с фронтовыми песнями. Тут уж ветераны продемонстрировали, что есть у них не только порох в пороховницах, но и силушка богатырская в голосе, да удал молодецкая в ногах!

Так прошел этот день — день, когда мы вновь вспоминаем и чествуем тех, благодаря кому живем...



ХАБАД

Школьный пансион
при учебном комплексе
"Хабад Одесса"

65014, Одесса, ул. Базарная, 32
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

Давайте знакомиться!

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

**Уютно!
Надежно!**

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуются 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтоб все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

Настоящий Дом!

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м².

Всё, что нужно ребенку!

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

Здесь всех детей ждёт...

- ... пятиразовое кошерное питание;
- ... внешкольные кружки; спортивные секции,
- ... развивающие и коррекционные занятия;
- ... диспансеризация и необходимое лечение;
- ... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;
- ... отдых в летних и зимних детских лагерях;
- ... настоящее еврейское образование;
- ... качественные условия для серьезной учебы;
- ... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

А мы не такие, как все!

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

Жизнь в пансионе "Хабад" - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.

**Звоните!
Пишите!
Стучите!**

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляют **Шимона Мишелехеса** и его супругу **Ализу-Броху** с рождением дочери, нареченной именем **ЙеГудис-Лея!**

Да удостоятся они вырастить дочь для Торы, для хуны и для добрых дел. И скажем: *Омейн!*

Газета издается при содействии

Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины






www.bank.com.ua 0 800 30-70-30
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г. (бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)



Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

мужчин «золотого возраста» в КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля — занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель: 067-927-98-14 (Соломон)

СТАРЫЕ КОНТРАКТЫ И НОВАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

«« стр. 3

это означает потерю большого сегмента оружейного рынка. В поставках «Рособоронэкспорта» Сирия стоит на 12–13 месте, а весь Ближний и Средний Восток составляет 23% от российского рынка оружия и занимает в нем второе место после Азиатско-Тихоокеанского региона.

Эксперты считают, что продажа С-300 Сирии, если она состоится, означает не только усиление Асада, но и новый этап борьбы за влияние в регионе между Россией и США. В этой ситуации именно Израиль стремится к стабильности, пытается не допустить распространения конфликта и попадания оружия в руки исламских радикалов в Сирии и Ливане. Кстати, глава «Хизбал-

лы» шейх Хасан Насралла уже заявил, что Сирия в ответ на воздушные атаки Израиля направляет его организации вооружения, которые «изменяют правила игры». Вполне возможно, что они рассчитывают получить и комплексы С-300. Но правила игры при этом изменятся не только для Израиля, но и для всего Ближнего Востока...

Информационное агентство MIGnews

Молодежная учебная программа STARS —

МЫ РАСТЕМ

Теперь всего стало больше!

Уже 4 занятия в неделю

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Стипендия и прочие ништяки для участников программы

Справки и всякие подробности: 728-07-70, 067-486-69-10, 050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 19/05. Тираж 4350 экз.